我市荣获生态环境部激励表扬

本报讯 (记者 陈书洁)日 前, 生态环境部公布 2023 年度 生态环境领域激励表扬城市名 单,我市光荣上榜,成为河南省 唯一获此生态环境领域最高综 合性荣誉的城市。这是我市大 力推进美丽城市建设, 积极推 动绿色低碳转型发展,以高水 平生态环境保护助力高质量发 展,生态环境质量明显改善的 见证。

近年来,我市牢固树立、积

极践行绿水青山就是金山银山 的理念,坚定走生态优先、绿色 发展之路,以污染防治十大专 项行动为抓手,深入打好蓝天、 碧水、净土保卫战,奋力打造美 丽中国"南阳样板"。2023年,我 市 PM2.5 浓度 44 微克/立方米, 全省第 5;PM10 浓度 67 微克/ 立方米,全省第2,同比提升4 个位次;优良天数 280 天,全省 第3.同比增加18天,空气质量 改善率全国第 5;32 个国省控 断面(占全省 1/6)、县级及以上 集中式饮用水源地水质达标率 100%, 南水北调中线水源地水 质稳定保持Ⅱ类水平。 臨兌取 水口水质达到历史最好水平。 目前,我市入选国家第一批减 污降碳协同创新试点市和国家 "无废城市"试点市,累计创成 国家生态文明建设示范区 4 个、"绿水青山就是金山银山" 实践创新基地 1 个、省级生态 县7个。③1



不负韶华 载梦起航

6月25日,市三中举行2024届毕业典礼,师生齐聚一堂,共同为成长喝彩,一 起奔赴美好未来。图为毕业典礼现场。③1 本报记者 刘佳霖 摄

市"双减"协调机制办公室发布告知书

暑假期间 不参加学科类校外培训

本报讯(记者 王雪 全媒 体记者 王丙双 通讯员 王舸 **舸**)6月25日, 市"双减"协调机 制办公室向全市中小学生和家 长发布暑假校外培训告知书, 提醒学生和家长,暑假期间不 参加学科类校外培训, 理性选 择合规非学科类校外培训机 构, 让学生度过一个健康、平 安、充实而有意义的暑假。

理性看待校外培训的作用

好的教育应该是培养终身 学习者、责任担当者、问题解决 者和优雅生活者的教育。家长 要遵循教育规律和孩子成长规 律,正确看待校外培训的作用, 尊重孩子的意见,不盲从、不攀 比、不跟风。暑假期间,要多一 些亲情陪伴和亲子互动,多引 导孩子积极参加社会实践、家 务劳动、体育锻炼等活动,切实 减轻孩子课外学习负担。

假期不参加学科类校外培训

暑假期间,全市51家合规

学科类培训机构将按下"暂停 键",暂停中小学学科培训;其 他机构或个人也不得举办"隐 形""变异"学科培训。严禁在职 教师组织或参与暑假校外培 训,违者将依法依规严肃处理。 广大中小学学生(幼儿)及家长 如确有学科类培训需求, 可登 录教育部研发的"国家中小学 智慧教育平台"官方网站(https: //basic.smartedu.cn/)进行免费线 上学习。

清醒认识违规培训存在的风险

暑假来临,一些培训机构 或个人违规开展培训,给参加 培训的学生带来极大的风险 隐患,一是人身安全有风险, 二是培训质量有风险,三是资 金安全有风险,四是虚假宣传

审慎、合理选择非学科培训

全市非学科类培训机构已 由相应主管部门讲行分类审 批监管,家长要为孩子选择资

质齐全、通过审批的合规培训 机构,并与培训机构签订正式 合同;务必通过教育部推出的 "校外培训家长端"App 进行选 课、缴费,千万不要一次性缴 纳或以充值、次卡等形式变相 缴纳时间跨度超过3个月或 60 课时且金额超过 5000 元的 培训费。

全方位监督校外违规培训

暑假期间,市"双减"工作 协调机制办公室将组织各县 (市、区)和相关主管部门,采 取县区普查和市级抽查的方 式,进一步加大对校外培训机 构违法违规行为的治理力度, 一旦发现违规培训机构,立即 查封,并限期清退学费:情节 严重的,从重处罚。市"双减" 工作协调机制办公室将进一 步畅通监督举报渠道,家长可 登录"校外培训随手拍"App 投 诉平台进行举报,也可以拨打 电话进行举报。③1

南阳市消防救援局挂牌 高水平消防安全 保障高质量发展

本报讯(记者 高嵩 全媒体记者 宋江 涛)6月25日。南阳市消防救援局正式挂牌。 这是按照国家消防救援局部署,全国对应行 政区划设置的 407 个消防救援支队统一加 挂驻地消防救援局牌子,标志着国家综合性 消防救援队伍整合改革向纵深推进。

市、县两级消防救援队伍统一加挂驻地 消防救援局牌子,是国家综合性消防救援队 伍整合改革工作的重要举措。挂牌之后,各 级消防救援队伍将更好地融入当地党委、政 府工作大局,承担属地消防监督管理职责, 统一规范建设管理地方政府专职消防队伍, 全面落实消防执法规范化建设,推动消防安 全治理模式向事前预防转型,更好地服务地 方经济社会发展。③1

市图书馆举办专题讲座 细说高考志愿填报

本报讯 (记者 马苏)6月26日14时30 分, 市图书馆将举办高考志愿填报专题讲座, 助力高考考生追逐梦想。

为了让高考考生合理、充分、科学地用好分 数、报好志愿,市图书馆《宛图讲堂》栏目特别邀 请南阳本土深度探索高考志愿填报、从事高考 志愿填报指导工作18年的周皖豫,举办《以"就 业为导向",高考志愿填报的新思路新方法》主 题讲座 为老生和家长详细讲解高老志愿值报 新策略,深入解答高考志愿填报相关疑问,帮助 考生少走弯路、不走岔路、"赢在志愿"。

此次活动为公益讲座,不收取任何费用, 欢迎高考考生和家长人馆参与。31

南阳机场开展应急演练 全力筑牢安全防线

本报讯 (记者 王宜迪 通讯员 王海音)6 月24日, 南阳机场组织开展应急预案综合演 练。演练历时1小时20分钟,共350余人参加。

此次演练的模拟场景为: 某航 A320 飞机 在南阳机场执行本场训练任务,飞行机组报告 起落架故障;南阳机场启动应急响应,在飞机 盘旋耗油落地后,实施应急救援。演练在3个 场景下展开,第一场景为空地协作、对空支援 综合决策;第二场景为消防、医疗救援单位快 速响应,机组紧急撤离,飞机牵引;第三场景为 残损航空器搬移,设备组装和搬移。此次演练 充分展示了南阳机场应急体系建设成果,展现 了应急指挥、消防救援、医疗救护和基层应急 等方面的训练成果与综合能力,为南阳机场应 急管理工作提供了宝贵的实战经验。

南阳机场相关负责人表示, 机场将进一步 提升应急管理能力,持续完善体制机制,落实管 理责任,强化队伍建设,实现人人会应急、人人 能应急,筑牢安全防线,确保机场运行安全。③1